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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 12ª SESSÃO ESPECIAL, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 13 DE AGOSTO DE 2024. 

 
 
Presidente: Marinaldo Cardoso 
Secretária : Dra. Carla Cislayne 
   
 

Às 11h00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão as Vereadoras Eva Gouveia, Maria de 

Fátima (Dona Fátima) e Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira),  

convidados, jornalistas e funcionários. O Senhor Presidente convida a 

vereadora Carla Cislayne, para fazer a leitura de Atos 17:28 que fala 

assim: “Deus não está longe de cada um de nós, porque é nele que 

temos a vida, o movimento e o ser”. Aberto os trabalhos o Exmo. Sr. 

Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - Maria do Socorro 

Carvalho, Coordenadora do Fórum DCA, Campina Grande, Região 

Agreste; - José Roberto, representando todos os Conselheiros de 

Campina Grande; - Fernanda Guedes, representando o Conselho 

Municipal da Criança e do Adolescente; - Kaline Barroso, Assistente 

Social , representando a LBV; - Érica Emanuele Rodrigues, adolescente 

MNMR – Movimento Nacional dos Meninos e Meninas de Rua; - Gustavo 

da Silva Campelo, adolescente do Comitê de Participação do CONANDA; 

- Kevin Gabriel, Membro do Movimento de Meninos e Meninas de Rua. 
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EM SEGUIDA, O EXMO SR. PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA 

A SECRETÁRIA, QUE FAZ REGISTROS DE PRESENÇAS, BEM COMO 

DE AUSÊNCIAS. APÓS OS REGISTROS, O EXMO. PRESIDENTE 

INFORMA QUE A PRESENTE SESSÃO TEM POR FINALIDADE 

ATENDER PROPOSITURA DA VEREADORA JOSILENE MARIA DE 

OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), ALUSIVA AOS 34 ANOS DA CRIAÇÃO DO 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE - ECA. POR 

CONSEGUINTE, CONVIDA A AUTORA DA PROPOSITURA PARA 

JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO A TRIBUNA, A VEREADORA JÔ 

OLIVEIRA, QUE EXPRESSA SUA ALEGRIA E A IMPORTÂNCIA DA 

PRESENÇA DE VÁRIAS ENTIDADES E PESSOAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, DESTACANDO A RELEVÂNCIA 

DA DISCUSSÃO SOBRE OS DIREITOS DAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES. ENFATIZOU A NECESSIDADE DE FORTALECER 

AS POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS PARA ESSE PÚBLICO, 

RESSALTANDO QUE AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES DEVEM SER 

PRIORIDADE NO PLANEJAMENTO E NO ORÇAMENTO MUNICIPAL. 

TAMBÉM FALA SOBRE OS DESAFIOS ENFRENTADOS, COMO A 

FALTA DE FUNCIONAMENTO DO TELEFONE DA CASA DOS 

CONSELHOS, QUE PREJUDICA O ATENDIMENTO EM CASOS DE 

VIOLAÇÃO DE DIREITOS. A IMPORTÂNCIA DO ESTATUTO DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE (ECA) É DESTACADA, BEM COMO A 

NECESSIDADE DE CONTINUAR LUTANDO PELA SUA EFETIVAÇÃO. 

AO FINAL, AGRADECEU AOS VEREADORES PRESENTES E 

ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DE OUVIR AS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, QUE SÃO OS PROTAGONISTAS DESSA LUTA, E 



4 

 

TAMBÉM AS ENTIDADES QUE TRABALHAM EM PROL DELES. 

CONCLUIU DESEJANDO UMA BOA SESSÃO E REFORÇANDO A 

IMPORTÂNCIA DA DISCUSSÃO CONTÍNUA SOBRE O TEMA. O 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO, 

PARABENIZOU A VEREADORA JÔ OLIVEIRA PELA INICIATIVA DA 

SESSÃO, AGRADECENDO TAMBÉM ÀS VEREADORAS EVA 

GOUVEIA, DONA FÁTIMA E DOUTORA CARLA, ALÉM DOS 

VEREADORES QUE APROVARAM A PROPOSTA DE FORMA 

UNÂNIME. DESTACOU SUA DEFESA CONTÍNUA DO CUMPRIMENTO 

DO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E DA 

DESCENTRALIZAÇÃO, TEMAS PELOS QUAIS SEMPRE LUTOU. 

AINDA MENCIONOU O COMPROMISSO DAS VEREADORAS COM 

ESSAS CAUSAS E INFORMA QUE SE AUSENTARÁ DA SESSÃO 

PARA TRATAR DE QUESTÕES ADMINISTRATIVAS DA CÂMARA, 

DEIXANDO A CONDUÇÃO DOS TRABALHOS PARA A VEREADORA 

JÔ OLIVEIRA, COMO DE COSTUME. FINALIZA AGRADECENDO A 

TODOS E DESEJANDO BONS DEBATES. SEGUINDO, A PRESIDENTE 

JÔ OLIVEIRA, CONVIDA PARA FAZER USO DA TRIBUNA GUSTAVO 

DA SILVA CAMPELO (REPRESENTANTE DO CONANDA), QUE 

SAUDOU A MESA E O PLENÁRIO, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA 

DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES NA CONSTRUÇÃO DAS 

POLÍTICAS PÚBLICAS. MENCIONOU O ANIVERSÁRIO DE 34 ANOS 

DO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE (ECA) E 

RECORDOU PESSOAS IMPORTANTES EM SUA TRAJETÓRIA, COMO 

SEU PAI E A PROFESSORA ELIANE GOMES, QUE LHE ENSINARAM 

SOBRE O ECA. RESSALTOU QUE A POLÍTICA DE PROTEÇÃO 

INFANTIL NÃO SE FAZ APENAS COM PALAVRAS, MAS COM AÇÕES 

CONCRETAS, E CRITICOU A FALTA DE CONHECIMENTO DE MUITOS 

SOBRE A REALIDADE VIVIDA NA PONTA. AFIRMOU QUE A POLÍTICA 
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DEVE SER VOLTADA PARA AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES, E 

QUE A VIOLAÇÃO DE SEUS DIREITOS DEMONSTRA O FRACASSO 

DA IMPLEMENTAÇÃO DO ECA. FINALIZOU AGRADECENDO À 

VEREADORA JÔ PELA OPORTUNIDADE E REFORÇOU A 

IMPORTÂNCIA DO ECA PARA A MELHORIA DO BRASIL. POR 

CONSEGUINTE, FAZ USO DA TRIBUNA ÉRIKA EMANUELE 

RODRIGUES (REPRESENTANDO O MOVIMENTO NACIONAL DE 

MENINOS E MENINAS DE RUA), QUE DESTACA A IMPORTÂNCIA DO 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE (ECA), QUE 

COMPLETA 34 ANOS. ENFATIZOU A NECESSIDADE DE MAIS APOIO 

NAS ESCOLAS, COMO PSICÓLOGOS E ASSISTENTES SOCIAIS, 

PARA ATENDER AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES EM SITUAÇÃO 

DE VULNERABILIDADE, COMO OS QUE SOFREM ABUSOS, 

TRABALHAM NAS RUAS OU USAM DROGAS. TAMBÉM SOLICITOU 

AOS VEREADORES E VEREADORAS QUE GARANTAM RECURSOS 

PARA MELHORAR A VIDA DESSES JOVENS E CRIAR PROGRAMAS 

DE ACOLHIMENTO, ASSEGURANDO OS DIREITOS DO ECA. NA 

SEQUÊNCIA, FAZ USO DA TRIBUNA MARIA DO SOCORRO 

CARVALHO, QUE SAUDOU A VEREADORA JÔ OLIVEIRA, 

DESTACANDO SUA ATUAÇÃO EM DEFESA DOS DIREITOS DAS 

CRIANÇAS, ADOLESCENTES E OUTROS GRUPOS SOCIAIS, ALÉM 

DE RECONHECER A IMPORTÂNCIA DA PRESENÇA FEMININA NA 

POLÍTICA, ESPECIALMENTE NAS LUTAS SOCIAIS. MENCIONOU UM 

MANIFESTO PELOS 34 ANOS DO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE, COM 34 PONTOS CRUCIAIS PARA GARANTIR A 

PROTEÇÃO E OS DIREITOS DOS JOVENS. E QUE, ENTRE OS 

PROBLEMAS MENCIONADOS, ESTÃO O TRABALHO INFANTIL, 

VIOLÊNCIA SEXUAL, FALTA DE ACESSO À EDUCAÇÃO E CRECHES, 

E A VULNERABILIDADE DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES AO 
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TRÁFICO DE DROGAS E FACÇÕES CRIMINOSAS. O MANIFESTO 

REFORÇA A NECESSIDADE DE PRIORIDADE ABSOLUTA PARA OS 

DIREITOS DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES E O 

ENFRENTAMENTO DO EXTERMÍNIO DE JOVENS, ESPECIALMENTE 

NAS PERIFERIAS. CONCLUIU DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DA 

UNIÃO DAS ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL E ÓRGÃOS 

RESPONSÁVEIS PELA GARANTIA DOS DIREITOS, PARA GARANTIR 

A PROTEÇÃO DOS JOVENS. PROSSEGUINDO, FAZ USO DA 

PALAVRA JOSÉ ROBERTO (REPRESENTANTE DOS 

CONSELHEIROS TUTELARES), QUE EXPRESSA SUA GRATIDÃO À 

CIDADE DE CAMPINA GRANDE, ONDE MORA HÁ 12 ANOS, 

DESTACANDO O ACOLHIMENTO DE RÔMULO E EVA, QUE O 

AJUDARAM A SE ESTABELECER NA CIDADE. TAMBÉM FALOU 

SOBRE SUA EXPERIÊNCIA COMO CONSELHEIRO TUTELAR, 

ATUALMENTE NO SEGUNDO MANDATO, E AS DIFICULDADES 

ENFRENTADAS PELA CIDADE E PELOS ADOLESCENTES, 

ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO ÀS POLÍTICAS PÚBLICAS. 

ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DO CONSELHO TUTELAR, QUE NÃO 

SE RESUME A RETIRAR CRIANÇAS DA FAMÍLIA, MAS A GARANTIR 

A APLICAÇÃO EFETIVA DO ECA (ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE). APELOU AOS VEREADORES PARA QUE DEEM 

MAIS ATENÇÃO A ESSAS POLÍTICAS, QUE SÃO FUNDAMENTAIS 

PARA MELHORAR A VIDA DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES, E 

CONCLUI PARABENIZANDO A TODOS E AGRADECENDO A JÔ PELA 

AUDIÊNCIA. EM SEGUIDA, COM A PALAVRA KALINE BARROSO, QUE 

FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DE GARANTIR SERVIÇOS DE 

QUALIDADE PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES, LEMBRANDO 

QUE A EFICÁCIA DAS POLÍTICAS PÚBLICAS DEPENDE DE SUA 

IMPLEMENTAÇÃO PRÁTICA. DESTACOU A NECESSIDADE DE 
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PROPORCIONAR UM AMBIENTE SEGURO, AMOROSO E QUE 

FAVOREÇA O DESENVOLVIMENTO DAS CRIANÇAS, MUITAS DAS 

QUAIS ENFRENTAM DESAFIOS FAMILIARES. REFORÇOU A 

IMPORTÂNCIA DA PARTICIPAÇÃO DAS INSTITUIÇÕES EM FÓRUNS, 

REDES E DISCUSSÕES SOBRE O ORÇAMENTO DESTINADO A 

ESSAS POLÍTICAS. KALINE CONCLUIU SUA FALA COM A 

ESPERANÇA DE QUE A CIDADE DE CAMPINA GRANDE CONTINUE 

A COMEMORAR A SEGURANÇA E O BEM-ESTAR DAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES. PROSSEGUINDO, COM A PALAVRA WEMILLY 

GABRIELE (REPRESENTANTE DA LBV), QUE FEZ UMA BREVE FALA 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE REPRESENTANDO 

A LEGIÃO DA BOA VONTADE (LBV). ELA FALOU SOBRE O 

PROTAGONISMO QUE EXERCE NA LBV, DESTACANDO SUA 

PARTICIPAÇÃO NO CENTRO COMUNITÁRIO E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, E A IMPORTÂNCIA DO SERVIÇO COMUNITÁRIO TANTO 

PARA OS OUTROS QUANTO PARA ELA MESMA. TAMBÉM 

MENCIONOU A CONEXÃO DA LBV COM O ECA (ESTATUTO DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE) E PARABENIZOU A INSTITUIÇÃO 

PELOS SEUS 34 ANOS E A VEREADORA JÔ PELA SUA ATUAÇÃO. 

NA SEQUÊNCIA, COM A PALAVRA, ROBERTA FIGUEIREDO 

(REPRESENTANTE LEGAL DA ASSOCIAÇÃO CAMPINENSE DE PAIS 

DE AUTISTAS), MÃE DO HENRIQUE, EXPRESSANDO SUA ALEGRIA 

POR ESTAR PRESENTE NO EVENTO E PARABENIZA A VEREADORA 

JÔ OLIVEIRA PELA INICIATIVA. ESTACOU A IMPORTÂNCIA DE 

DISCUTIR OS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, 

ESPECIALMENTE OS DIREITOS DAS CRIANÇAS AUTISTAS. 

ROBERTA COMPARTILHA A FELICIDADE DE HENRIQUE EM 

PARTICIPAR E SE SENTIR INCLUÍDO NESSES ESPAÇOS. COMO 

ATIVISTA, MÃE E REPRESENTANTE DA CAUSA, ELA DEFENDE A 
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AMPLIAÇÃO DOS ATENDIMENTOS E O CUMPRIMENTO DAS 

POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS AO AUTISMO, RESSALTANDO A 

NECESSIDADE DE MAIS RECURSOS PARA GARANTIR A 

QUALIDADE DOS SERVIÇOS. Seguindo, MOISÉS ALVES 

(REPRESENTANTE DO MOVIMENTO NEGRO DE CAMPINA 

GRANDE), DESTACANDO A PREOCUPAÇÃO COM A SITUAÇÃO DOS 

ADOLESCENTES, ESPECIALMENTE OS NEGROS, EM RELAÇÃO À 

EDUCAÇÃO E À EXCLUSÃO SOCIAL. ENFATIZOU QUE OS JOVENS 

NEGROS ESTÃO ENTRE OS MAIS AFETADOS PELO 

ANALFABETISMO E A FALTA DE ACESSO À EDUCAÇÃO, COM 

MUITOS FORA DA ESCOLA E SEM SABER SEQUER ESCREVER SEU 

NOME. MENCIONOU QUE ESSE CENÁRIO REFLETE UM PROBLEMA 

RACIAL E SOCIAL, QUE DEVE SER ABORDADO COM URGÊNCIA, 

UTILIZANDO O ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE (ECA) 

COMO FERRAMENTA DE MUDANÇA. YAMBÉM CHAMA ATENÇÃO 

PARA A INVISIBILIDADE DESSES JOVENS, QUE MUITAS VEZES SE 

TORNAM APENAS DADOS DE VIOLÊNCIA E EXCLUSÃO, SEM O 

DEVIDO OLHAR HUMANO E EDUCACIONAL. NA SEQUÊNCIA, COM A 

PALAVRA MARCOS MEDEIROS (COORDENADOR DO CENAP – 

CENTRO NACIONAL DE APRENDIZAGEM PROFISSIONAL), QUE 

AGRADECEU À CÂMARA E AO PÚBLICO PRESENTE, DESTACANDO 

O TRABALHO DA ORGANIZAÇÃO QUE ATENDE JOVENS E 

ADOLESCENTES EM CAMPINA GRANDE E JOÃO PESSOA. 

EXPRESSOU GRATIDÃO À VEREADORA JÔ PELO APOIO A PAUTAS 

IMPORTANTES, COMO O ACESSO À EDUCAÇÃO DE QUALIDADE E 

À PROFISSIONALIZAÇÃO. TAMBÉM MENCIONOU A DEFESA DO 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E A LEI DA 

APRENDIZAGEM (LEI 10.097), QUE ENFRENTA AMEAÇAS, COMO A 

PEC 18/2011, QUE PROPÕE A PROMOÇÃO DE EMPREGO PARA 
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MENORES SEM GARANTIR SEUS DIREITOS. CONVIDOU TODOS A 

CONHECEREM O TRABALHO DO CENAP E AGRADECEU PELA 

OPORTUNIDADE DE FALAR. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 13 de agosto de 2024. 
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